Wielomiany — zadania przygotowugce do sprawdzianu

. Dane g wielomiany:

W(X)=-x*-2,
G(x)=x"+2x>-6,
Q(x)=3x+1.

Wykonaj dziatania i upoeglkuj wielomianW (x) [Q(X) —G(X) .
Rozi& wielomiany na czynniki:
W(X) =9x* - 16,
G(x) = x> -21x- 20,
H(X) = x> -6x* —4x+ 24,
K (x) = x* -5x° +6x°
. Wyznacz liczbya, b, ¢, d tak, aby wielomiany:
W(X) =ax® +bx* +cx+d i H(X)=(2x-4)(x-1)* +5 byly réwne.
Rozwigz rownania:
5x* +15x° -6x—18=0,
2x°+3x+1=0
(x> —4x+ 3)(2x* -3x+1) =0.
. Znajdz pierwiastki wielomianow i podaj ich krotéa:
W(x) = x*(x-3)*(x+1)*;
G(X) = (2x+ 4)° (3x-1D*(4x+2)".
Rozwigz nieréwndaci:
(12x-6)(x* —6x+9)<0
3x*-9x* -12x+36>0
(x* - 4)(x*-5x-6) = 0.
Liczbaa jest pierwiastkiem podanego wielomianu. Ztggho pozostate pierwiastki:
W(x)=x3—5x2—4x+2 a=-1
H(x)=2x3—x?>-5x—-2 a=2
Rozwigz rownanie wiedgc, ze posiada ono rozadanie catkowite:

x3—-3x2-2x+2=0
3x3 +4x2—x+6=0.

. Wykonaj dzielenie:

a) (X -2x"+4x-1):(x+2);
b) (6x° + x* —20x +12): (3x - 2).
. Nie wykonupc dzielenia sprawq czy wielomiarH(x) jest podzielny przez dwumiap(x):
a) H(X) =x"—x*+4x-4 Q(X) = (x+2);
b) H(x) =-x+x* - 20x+12 Q(x) = (3x - 3).
. Nie wykonupc dzielenia znajdreszt z dzielenia wielomian(x) przez dwumian
X-a
a) (2 -x*+3x-1:(x+2);
b) (x* +2x% — x+ 3): (2x — 4).
. Znajdz pierwiastki wielomiandV(x) = 6x> —11x* + X + 4 wiedzc, ze jeden z nich jest
liczbg catkowity.



